



邮箱:2373232113@qq.com

责任编辑 范春黎 郭友洪 美术编辑 赵铭

新闻影像

遵义日报 5版

2022年6月22日 星期三



赤水河畔竹林茂密。



赤化纸业公司成品纸生产车间。



赤水市牵手竹艺发展有限公司内，工人正在制作竹编产品。

赤水市 竹产业发展生机勃勃

赤水市，盛产竹子，是全国十大竹乡之一，竹林总面积达132.8万亩，人均占有竹林面积居全国县级行政区第一位。该市通过政府引导、企业扶持、群众参与，以130多万亩竹林为基地，打造完整产业链，带动20万人增收。

走进该市大同镇，村民黄恩贵和家人正在竹林里伐竹，经过砍倒、修枝、砍短，一根竹子的砍伐工作就算完成了，然后等待装车运到加工厂进行切片。竹子经过切片后，运往中国最大的竹原浆纸生产企业——赤化纸业公司，在该公司的原材料囤积场，几乎每天都有上千吨竹片运送到这里，并通过一系列工序生产为纸浆板和生

活原纸。

除纸生产企业外，竹制品生产加工、竹编、林下经济、食品加工等产业也蓬勃发展。如今在赤水市，竹产业已经发展为纸制品、竹木家具、竹集成材、竹食品、新技术新材料五大产业链，并发展竹类加工企业近400家，其中规模以上企业28家。

近年来，赤水坚定不移实施大生态战略，大力探索实施竹林转优增储、竹农转产增收、竹业转型增值、竹技转精增能、竹社转企增效“五转”机制，推动竹产业高质量发展，打造赤水河流域共同富裕先行区。

■ 记者 向婧 吴凡 摄影报道



村民们运送竹子。



捞沙巷游人如织。

汇川区板桥红军小学

营养餐提质 让学生“吃得营养”

土豆烧牛肉、西红柿炒蛋、清炒冬瓜、苹果……在汇川区板桥红军小学，伴随下课铃声响起，老师们有序地将可口的营养饭菜送到教室。

“学校午餐每天都有肉，还有各种蔬菜，每餐还发一盒牛奶或水果，我们比在家里还要吃得多一些。”该校六年级(1)班的陈馨同学说。

“我们学校的营养餐标准是三菜一汤，每天更换不同种类的蔬菜和肉类，同时，每天不重样添加餐水果、纯牛奶等，让孩子从吃得饱迈向吃得营养、吃得健康。学校设有‘明厨亮灶’监控平台，可以实时监控食堂操作，让学生吃得更放心。”该校党支部书记、校长孔凡江介绍说。

据汇川区教体局教育体育服务中心主任王笑介绍，按照贵州省教育厅营养改善计划“提质

行动”工作要求，在广大家长的大力支持下，2022年春季学期实施营养改善计划“5+2”供餐模式，提高供餐标准，切实提升学生膳食营养。

同时，汇川区教体部门会同遵义医科大学营养专家，分学段每周制定科学营养的带量食谱供学校选择使用，满足学生成长所需营养，从源头上保证学生从“吃得饱”向“吃得营养、科学、均衡”转变，全面推进学生营养改善计划提质行动。

目前，该区实施农村学生义务教育营养改善计划学校81所，受益学生33175人，春季学期拨付营养餐补助资金1658.75万元。

■ 记者 张婷 摄



特色旅游商品受青睐。

游客在捞沙巷购买特色小吃。

醉美遵义 文旅惠民

6月18日至20日，2022年“醉美遵义·助商惠民”文旅商贸消费季首场活动在红花岗区老城区域举行，通过展示、展演、展销及“线上+线下”实施优惠政策等一系列方式，全方位展示遵义文旅产品，惠及企业和群众，进一步提振消费信心、激发消费需求。

“越过黑暗来见你——红城荧光夜跑”吸引了数百市民参与；“无乐不夏——奏响红城新乐章”则由本土音乐人在老城纪念广场和遵义纪念公园为市民现场演奏，吸引了众多市民围观……

活动期间，老城纪念广场热闹非凡，丰富多彩的文艺演出，为市民朋友呈现出一场场视听盛宴。舞台边的展销摊位上，张氏空心面、石佛洞牛肉干、油纸伞、赤水竹工艺品、洞潭干豆鼓、苕丝糖、农家腊制品等产品激发了市民的购买热情，这

■ 记者 向婧 吴凡 摄影报道

里俨然成了一个热闹的集市。

走进捞沙巷美食街，洋芋耙、豆腐果、野冰粉等特色小吃，让人垂涎欲滴，流连忘返。步行街、遵义纪念公园里，由多辆造型可爱、色彩亮丽的“嘟嘟车”组成的“嘟嘟集市”，汇聚原创手作、潮流单品、街头美食等市井烟火与夏日激情碰撞的业态，成为老城商圈一道亮丽的风景。

在此次活动中发布的主题精品线路，覆盖全市各县(市、区)重点景区(点)共4+N条，这些线路产品通过“醉美遵义·文旅惠民”补贴消费行动，在“贵州游遵义”“携程旅行”“一码游贵州”等平台发放消费券，市民领取消费券即可享受下单满减优惠补贴。



板桥红军小学的学生们正在用餐。



厨房的工人师傅正在准备食材。



为学生们挑选苹果。